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СЕКЦІЯ 3. 

 

ІННОВАЦІЙНІ ЕНЕРГОТЕХНОЛОГІЇ 
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пористости мякиша, вкус и аромат особого влияния не оказывают; с увеличением влажности в пекарной камере 
толщина верхней корки уменьшается с 3мм до 1,5мм. 

Таким образом, установлено, что наилучшими параметрами выпечки ржано-пшеничных хлебобулочных 
изделий, приготовленных на жидких заквасках с завариванием части муки, являются температура воздуха в 
камере 200С  и его относительная влажность 60% на протяжении всего периода выпечки, что обеспечивает 
получение хлеба, соответствующего требованиям качества СТБ 639–95. 

 
ІННОВАЦІЙНІ ТА ЕФЕКТИВНІ СОНЯЧНІ СУШАРКИ  

ДЛЯ ЦІЛОДОБОВОЇ СУШКИ  
Мусій Р.Й., к.х.н., с.н.с.,  
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НДІ ПМ "РИТМ", Київ 

 
В даний час для збереження навколишнього середовища дуже важливо використовувати альтернативні 

джерела енергії. В харчовій галузі серед різноманітних способів зберігання продуктів одним з найбільш 
розповсюджених є сушіння. При використанні газу і електроенергії такий процес стає дорогим. 

Нами розроблені спеціально сконструйовані сушарки, які працюють виключно на сонячній енергії. При 
цьому використовуються сонячні повітряні теплові колектори, які виготовлені нами на основі нашого 
селективного покриття. В їх комплект входять: - сприймаюча панель з селективним покриттям, яка перетворює 
сонячну енергію в теплову; - сонячний фотоелектричний модуль для генерування необхідної напруги, яка 
використовується для роботи вентиляторів системи подачі повітря, електронного модуля контролю 
температури і вологості, зарядки акумуляторів. Вентилятори системи підтримують подачу повітря в межах 20-
120 м3/год. Літом температура повітря на виході може досягати 70 0 С. Вентилятори колектора продувають 
через сушарку екологічно чисте тепле повітря, не забруднюючи продукти та навколишнє середовище. 

Для цілодобової сушки передбачені спеціальні акумулятори, розроблені в Київському Політехнічному 
університеті. У них задекларована висока ємність, невеликий час заряду від сонячних фотопанелей і значно 
більша кількість циклів заряду і розряду в порівнянні з існуючими моделями. 

В даний час для таких типів сонячних сушарок розробляються спеціальні пристрої для контролю 
температури і вологості сушки, що дуже важливо при сушінні лікарських трав, зернових культур, фруктів, 
грибів і т.д. Адже відхилення на кілька градусів при сушці таких продуктів може суттєво змінити їхні поживні 
характеристики. 

Наші інноваційні та ефективні сонячні сушарки передбачають дуже просту установку, мають можливість 
розміщення в саді, городі, на будь якій місцевості та у приміщеннях. При цьому людина не несе ніяких витрат і 
додаткових платежів на обслуговування під час їх експлуатації, так як вони повністю працюють від енергії 
сонця. Це є дуже зручно та економічно вигідно, тому що не вимагає практично присутності людини під час 
роботи. 
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